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A határról.
Rgekbe nyúló, hatalmas fák ko­

ronázták azokat a hegyeket, melyek 
a magyar Kánaánt elválasztják, ol­
talmazzák kelet felöl.

Daliás időket láttak ezek a ren­
getegek. mikor ezer esztendeje Árpád 
fejedelem ide vezette népét. Honszerző 
hadak, szabadságszerető férfiak, deli 
szüzek, derék magyar anyák jöttek át 
az árnyas fák között, melyek lehaj­
tották lombjaikat s úgy suttogtak üd­
vözletét az újon jött népnek. Ez a nép 
lesz annak a határnak erős oltalma­
zó ja, az az erdős bére lesz e nép ha­
zájának le nem rontható védbástyája.

.lőttek aztán nehéz idők, förgete­
gek. Viharkorbáesolta hullámok tajte­
kozva zúgtak az északkeleti határ 
felé. A tulnan lakó barbárok nem egy­
szer alászállottak a Duna-Tisza mel­
lékén elterülő kalászos síkságra, hogy 
elvegyék e népnek vérrel szerzett ha­
záját. Mohi-pusztán, Világos vára alatt 
kétszer is sirba temették a nemzetet. 
Hiába! A határhegyeken őrt álló er­
dők büszkén állva, hirdették a re­
ményt, a feltámadást és feltámadt 
a megöltnek hitt nemzet.

I j népáradat törekszik keresztül 
ismét a határhegységen.

Nem harcosok, nem fegyveresek. 
Nincs kezükben villogó acél, csak egy 
rossz meggyfabot. Mellükön sincs pán­
cél, csak hátukon egy batyu. Idegen 
a nyelvük, idegen az erkölcsük, ide­
gen az érzelemviláguk. A merre jár­
nak. leomlanak a büszke erdőségek. 
Évszázadok viharait, tatárjárást, musz­
kádul ást kiáltották, de ezt az uj vi­
hart nem állják ki többé. A büszke 
tölgyekből — hajódeszka készül s a 
határon őrt állott fák megindulnak az 
ország másik szélén s rajtuk ezrével 
hagyja el a hazát annak ősi magyar 
lakossága.

A hány ezer bevándorló érkezik 
északról, annyi tízezer kivándorló száll 
hajóra délen. Befogadjuk az idegene­
ket és egyszerre szűknek bizonyul ez. 
a haza saját véreink számára.

Megdöbbentők azok az adatok, 
amelyeket a budapesti rendőrség sta­
tisztikája váratlanul vet az ország 
szeme ele. Rövid négy év alatt tízezer 
galíciai és oroszországi idegen húzó­
dott. be csak Budapestre. Mennyi ma- 
radozhatott el a tízezer mellől útköz­
ben, hány ezer és tízezer özönlött 
széjjel az országban és hány százezer

becsületes magyar nem találva emiatt 
honát e hazában, bízta sorsát az óceán 
és egy uj világ hullámaira; azt már 
a statisztika sem tudja számokkal 
utolérni.

í gy vagyunk ezzel a népeseiével, 
mint a léket kapott buvárhajó : egyik 
oldalon tolul be a gyilkos tengervíz 
s a másik oldalon ugyanannyi éltető 
levegő szorul ki.

Az a kérdés, élni akarunk-e vagy 
megfulladni ?

Ha élni akarunk, el kell tömnünk 
azt a rést, melyen a méreg árad ebbe 
hazába. Ha magyarokként akarunk 
élni, nem szabad engednünk, hogy 
jött-ment idegenek, más országuk ki­
vetett söpredéke kiszorítsa innen az 
államalkotó, államfenturtó magyar­
ságot.

Élni akarunk, magyarok akarunk 
maradni, tehát a keresztény erkölcsök 
zászlaja alatt tömör egységben akar­
juk látni a magyarságot minden ide­
gen invázióval szemben. Ez ma min­
den becsületes magyar ember Prog­
ramm ja. Ezt tudva, igazán nem túri­
juk hova elhelyezni azokat s törekvé­
seket, melyek szövetségeket akarnak 
létrehozni a magyarság erősítése 
ellen ! Tudatlanság a sugalmazó vagy 
rosszindul at ? Yagv a kettőből fakadó 
gyűlöletes, fanatikus rövidlátás?

(lila tekintsünk az északkeleti ha­
tárról fenyegető veszedelem fele! Le­
omlanak az erdők, szálfáikon nyerész­
kedik az idegen s idegenbe menekül 
a magyar arra a határra már az 
erdőknél is erősebb határőrként oda 
kell állania az államhatalomnak, ide­
bent periig védekeznünk kell minrl- 
annviunknak. A méreg hat, ha útját 
nem szegjük, koldusok leszünk és 
megfulladunk.

Katholikus Népszövetség Temerin- 
ht-n, mint tudósítónk irj.v május hó lO-eti 
alakul meg a Katholikin Népszövetség. A 
megalakulás napjának előestéjén értekezlet 
lesz. A központból Szmreesányi országgyű­
lési képviselő érkezik le a megalakulásra A 
lelkesedés a lakosság kóréhen nagy. Teme- 
rin katholikus lakoságában is felébredt az 
öntudat.

Pacséron a húsvéti ünnepen elhang- 
. zott lelkes szavak megteremtették a kath.
I népszövetség gyümölcsét. \ as.írnap. 'Jü an 
I kitűzte Paesér kicsiny hitközsége is a kath.

népszövetség diadalmas zászlaját, megalakult. | 
! Helyi igazgató lett: Bárány Byula. e.-oport- 
j vezetők pedig Krappenheim Nándor vs Ibv s- 
! máin István. A taggyiijtés serényen folyik.
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Mir «Irtréeek

A majsai-uti felüljáró.
Ismeret f-, hogy a kereskedelemügyi 

kormánv minő merev álláspontot foglalt el 
a majaai un felüljáró ügyében. Legutolsó lei­
ratában mitUegv kimondotta az ultimátumot 
1 ou ti * I korona hoszajárulást követelve a vá­
rostól. \ múlt havi közgy ülés ezen hurst 
tárgyalásakor megbista •» polgármestert, hogy 
ez ügyben intézzen ujabh fölterjesztést a 
miniszterhez

L megbízásnak tett eleget a polgár- 
mester, mikor néhány héttel ezelőtt font járt 
Budapesten a kereskedelem igyi minisztert- 
untban. Közbenjárásának illetékes kor­
mán v közegek k el folytatott tárgyalásoknak 
meg is lett az eredménye.

Ma érkezett a miniszternek leirata a 
város közönségéhez A leiratban a miniszter 
már enged eddigi merev álláspontjából, s a 
majsai-uti fülül járónak általa leendő kiépíté­
sét a következő feltételek mellett hajlandó 
foganatosítani.

A város sajátítsa ki a kiépítéshez szült- 
séges telkeket. Ha ezen telkek kisajátítása 
a városnak százezer koronánál kevesebbe 
kerülne, ugv a kormány a kisajátít a*, költsé­
gekhez 20.1 * * I koronával ho lOU.UUl koroná­
nál többe kerülne, akkor 40.IÍXI koronával 
járulna.

léten leiratot valószínűleg már a csü­
törtöki közgyűlés elé viszi a tanács.

Római levél.
20

— Hajét levelezőnkül!. —
Kóma l * -s itpriii*

\z iskolákat elpogáti) ositani akaró sza- 
hndkőmiiv-‘sek ismételt - - egyre -.zeuié'rmet- 
lenebb fülh'pé’se vegre felrázta a türelméé 
olasz kathollkusokat A parlamentben, mint 
ismeretes, u javaslat megbukott D" evvel 
in 'g nem elégedtek meg az Öntudatra ébredt 
katholikusok, hanem < ienmíhan fényesen si­
került nagygyűlést is rendeztek, melyen „az 
olasz nép "keresztény nevelése- (education« 
hristiana del popolo italiano) képezte a meg­

fontolás tárgyát.
Véres tüntetés.

Ami a nemrégiben történt általános 
sztrájkot illeti, a külföldi lapok, legalább is 
a kezembe került magyar lapok meglehető­
sen ártatlannak .« nőm nagy jelentőségűnek 
mondták ez eseményt sót egy, különben igen 
jól értesült lap szerint „az utcák képe ren­
des volt." K kifejezés nem cg észen szabatos, 
mert a jámbor római ember a -ztrájk nap­
ján nem egy rendkívüli dolgot is láthatott.

Az eset különben úgy történt, hogy 
egv munka- leesett valami ■ piilet állványá­
ról s ezen esés következtében nemsokára 
meghalt. H -zom ni, de utóvégre is nem 
rendkívüli eseményt az itteni szociáldemok­
raták arra használták fel. hogy a kormány 
ellen tüntessenek. Nagy gyászmenetet ren­
deztek vörös zászlókkal s még vörösebb szó­
noklatokkal s felkiáltásokkal. A menet a vá­
ros legforgalmasabb utcáin akart felvonulni, 
többi közt a hire- (»esu templom és a Pa­
lazzo Venezia előtt, amely a vatikáni osztrák­
ra a gyár követség palotája (még nem hallot­
tam jóravaló római szociáldemokrata timte-
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lésről, ahol bt- nem verték volna a Pala/zo 
Venezia ablakait.) A menetet magát megen­
gedték. tie a hatóság más utat jelölt ki a 
számára. Hogy a város központja rendjét 
fenntartsák a Gesu előtt néhány század ka- : 
tona. rendőr, s csendőr foglalt állást, mivel i 
előre látható volt. hogy a tüntetők az eltil­
tott menetirányt fogják választani. Hz meg | 
is történt. A vörösök nem akartak a szá- j 
mukra fenntartott útvonalon haladni s meg- i 
kísérelték áttörni a kordont. A tégladara- ; 
bókkal telt zsebek tulajdonosai bombázni 
kezdték a rend őreit, s mikor lőszerük elfo­
gyott, egyszerre csak „véletlenül“ megjelent 
két tégláskocsi, mely hozta az uj muníciót.
A hatóság emberei "eddig nem használták 
fegyverüket, hanem midőn a kozapor egyre 
hevesebb lett s néhány katona a vérében 
feküdt s a levegőbetüzelés nem használt, 
sortüzet adtak és — a tömeg három halot­
tat, sok sebesültet s foglyot hátrahagyva 
elmenekült. Hogy a rendőrök nem \ erengzt t- 
tek embertelenül, legjobban bizony hja, hogy 
közülük harmincán sebesültek meg. mig a 
polgárok közül (a halottakat leszámítva) 
tizenöten. A zendülést követő ejjel kimond­
ták az általános sztrájkot, s egyben nagy- 
tüntető kőrmenet megtorlását határozták el. 
Nagyobb zavarokat a készenlétben levő nagy­
számú s mindenütt fel-feltűnő katonaság 
megakadályozott. Harmadnapra helyre állt 
a rend. Érdekes, hogy a zsidó-szociálista- 
szabadkőraüves Nathan" Róma polgármestere, 
a felforgatok halála felett érzett gvásza je­
léül a városház lobogóját félárbócra bo- 
csájtotta.

Magyarok a pápa előtt.
Ma. húszadikán fogadta Őszentsége a 

magyar ifjúság közel hétszáz főből álló za­
rándoklatát. A kihallgatás a_Szentatya kü­
lönös vonzalma jeléül az előkelő „konzisz- 
toriumi teremben“ folyt le s minden egyes 
zarándok megcsókolhatta a jóságos arcú pápa 
gyűrűjét. Pokorny pápai kamarás ur rövid, 
de tartalmas, Őszinte szavakkal tolmácsolta 
a Máriahon fiainak odaadó ragaszkodását a 
Szentszék s a most ötven éves papi jubileu­
mát ünneplő Szentatya iránt. Őszentsége 
meleg hangú köszöneté s atyai buzdító sza­
vai, érdeklődése és szeretete, kifejezése 
után úgy a jelenlevőket, mint távollévő sze­
retteiket s tanáraikat apostoli áldásában ré­
szesítette Miután a zarándokok átnyújtották 
a mesés kivitelű hódoló feliratot s a kath. 
magyar diákok aláírását tartalmazó két ha­
talmas albumot, a pápai s magyar himnust 
elénekelve szivükben maradandó emlékkel 
hagyták el a Vatikánt.

A zombori háziipari kiállítás.
— Szabadkaiak figyelmébe. —
A zombori háziipari kiállításra nagy- 

buzgalommal folynak az előkészületek. A 
tárgyak egyrésze már beérkezett, a jelent­
kezők száma egyre szaporodik.

A szabadkaiak figyelmét a követke­
zőkre hívjuk föl:

Fernbach Károlyné, a vármegye főis­
pánjának felesége, a napokban Szabadkán 
járt, ahol a szabadkai csoport rendezőbizott­
ságával, s több intézővel a kiállítás sikere 
érdekében megbeszélést folytatott és a kö­
vetkező megállapodások jöttek léfie.

A szabadkai kiállítók tárgyait özv. Szá- 
rics Kálmánná felügyelete alatt csomagol­
ják be. Zomborban. a szabadkai csoport ren­
dezője. Tóth Rózsika. a helybeli ipariskola 
tanítónőjének felügyelete alatt csomagolják 
ki, s a kiállítás bezárásával ugyancsak az ő 
felügyelete alatt csomagolják ismét be.

Szállítási dijat a kiállítók nem fizetnek, 
amennyiben a szállítási költségek fedezését 
a város vállalta magára.

Fernbach Károlyné, a kiállítás elnök- 
nője megígérte, hogy a kiállított tárgyak 
üveg alatt lesznek kiállítva, hogy minden 
sérülés ellen védve legyenek.

A kiállítók május hó ivéig özv. Szárics 
Kálmánná úrnőnél jelentkezhetnek s a kiál­
lítandó tárgyakat neki adhatják át.

sóskút F0RRAS wsrcerc j

»LKILIKUS MURDI-LITHIOI ETÚGYVIZ.
Orvosilag ajánlva: llugysavas diathesis, 
koszvény-, cukorbetegség-, gyomor-, vese- 

és húgyhólyag bántalmaknál stb.

Mint öditö és borviz páratlan!
:: Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi iroda: Budapest, V., Lipét-körút *29. »z.
Kapható Rukovina Nándor, Farkas J. 
és Sztojkovics utódai urak füszerke- 

reskedéseikben. 50—13

HÍREK.
Tájékoztató.

Április 29 30. A tanitónűkópezde nü\ on-
dékoinek zenei és szinieloaddsa. mindkét napon 
délután félhat érakor, az intézet tornacsarnokában.

Május íí- Piák bál a Pest-szálloda összes 
termeiben.

Május 2. és 3. A Miasszony mikről neve­
zett szegény iskolanéuók szabadkai intézetének 
sziniolfiadásu, mindkét napon délután fi érakor.

Mái"S 3. Báeskodrog vármegye iparosainak 
tiltakozé nagygyűlése a Pest-szálloda nagytermé­
ben d u. 2 érakor.

— Templomavatás és kitüntetés.
Folyó évi április hó 23-án szentelték fel 
Monostorszegen azt a remek gótstilü kápol­
nát, amelyet az odavaló plébános saját költ­
ségén emelt. Az ünnepély nagy fénnyel 
folyt le. Az egyházi aktust maga a plébános 
végezte. Az ünnepnapra megérkezett az ér­
sek kitüntetése is, mellyel a buzgó plébánost 
főszentszéki ülnökké nevezte ki s egyben 
megengedte neki, hogy a violasziuü övét is 
viselhesse. Nagy Béla 45 év óta működik a 
papi pályán s ez idő alatt sok alapítványt 
telt. Önzetlen áldozatkészségének egyik 
maradandó emléke a most felszentelt ká­
polna is.

— Iskolalátogatás. Zundl Péter egy­
házmegyei főtanfelügyelő e hó 27-ikétől kez­
dődőig május 16 ig bezárólag a következő 
helyeken fogja az iskolákat megvizsgálni: 
Vjverbászon, Kuczorán, Kulán. Cservenkán, 
Oszivácon. Kissztapáron, Kernyén, a zom­
bori tanyákon, Nemesmilitiesen, Csonoplán, 
Gyulafaíván, Kossut hfalván, Pacséron, Baj- 
mokon, Kunbaján, Madarason és Katymáron.

— A Szent-István-Társulat folyó évi 
május hó 7-én, délelőtt fél 10 órakor Buda­
pesten, a Társulat disztermébnn tartja LIV. 
rendes közgyűlését. A Társulat számadásait 
a tagok a közgyűlés előtt nyolc napon át a 
Társulat helyiségeiben a hivatalos érák alatt 
(délelőtt 8—12 és délután 3—9 óra közt) 
megtekinthetik.

— Egyházmegyei hírek Nagy Béla 
monostorszegi plébános szentszéki ülnökké 
nzveztetett ki. — Horváth Gyu'a káplán 
Kalocsáról Jánoshalmára. Udvary István 
pediK Jánoshalmáról Kalocsára áthelyez­
tetett.

— Pincérsztrájk. A szabadkai pincé­
rek addig szervezkedtek, a munkaadókkal 
addig alkud' ztak. mígnem tegnap reggelre 
sztrájkba léptek. Az első vasárnap különben 
nem igen érezték a sztrájkot, mert a rendőr­
hatóság előzőleg engedélyezte a munkaadók­
nak, hogy nőkiszolgálókat, alkalmazhatnak. 
A Buránv-vendéglőben és kávéházban nők 
szolgállak ki a Pestben a Nemzeti kaszinó 
pikolói sürgölődtek. Az Otthon kávéház és 
Nemzeti szállodában nincs sztrájk, mert ezek­
nek tulajdonosai a pincérek kívánságait tel­
jesítették. Különben meg kell állapítanunk, 
hogv a sztrájkolok munkabér követelése 
méltányos. Bizony, a szegény pincér, aki 
sok vendégnek a szeszélyét kénytelen eltűrni,

aki egész nap és az éjszaka jókora részében 
talpon van, megérdemli a heti tizenöt ko­
rona bért.

— Kitüntetés. Nemeskéri Kiss Vilmos 
bácskai jegyzőt, Tolnavármegye egykori vár- 
kapitányának fiát, a mezőgazdaság terén 
szerzett érdemeinek elismeréseid, arany ér- 
demkereszttel tüntette ki a király.

— A bajai tanítóképzőben a kultur- 
miniszter rendeletére az idei iskolai szüni­
dőben 50 hallgatóval három hétig tanítói 
továbbképző tanfolyamot fognak tartani, 
melyen különösen a magyar nyelv tanításá­
nak módszere fog behatóbb ismertetést 
nyerni a nemzetiségi iskolákra való tekin­
tettel.

- Köszönet a polgármesternek. A
József-főherveg szanatórium elnöke, Lukács 
Györgv, volt vallás és közoktatásügyi mi­
niszter. meleg hangú köszönő levelet irt 
Biró Károly dr., polgármesternek a szanató­
rium érdekében kifejtett buzgó, önzetlen 
működéséért, s a szanatórium javára jutta­
tott segélyért és támogatásért.

— A magyar asztaltársaság majálisa. 
A magyar asztaltársaság f. évi június hó 
8 dikán, pünkösd hétfőn, Radonováczon 
társasebéddel egybekötött majálist rendez. 
A nyolc nap múlva megállapítandó részvé­
teli "feltételeket a tagokkal közölni fogja az 
elnökség.

— A szabadkai kamaránál ügyvéd­
jelöltek joggyakorlata. Türr Aladár a zom­
bori királyi kincstári ügyészségből kilépett s 
a névjegyzékből töröltetett, Baseli Ferenc 
dr. König Soma kulai ügyvédi irodájából 
kilépett s a névjegyzékből töröltetett, Rei­
ser Viktor dr. Boróczy Kálmán bajai ügy­
véd irodájába, dr. Schiick Herman dr. Ku- 
binyi Károly újvidéki ügyvéd irodájába jog- 
gyakorlatra lépett.

— Mit ér a városháza P Ezen citn 
alatt irta meg néhány helyi lap, hogy a vá­
rosháza lebontására beadott ajánlatok közül 
Kladek Istváné a legelőnyösebb. Mi hiteles 
számaitokkal közöltük a megtartott árverés 
eredményét, melyből kitűnik, hogy a leg­
többet igérő Nagy Ferenc volt, s igy az ő 
ajánlata a legkedvezőbb.

— Hivatásos honvéd állatorvosi 
tisztviselőkké való kiképzés ózdijából, pá­
lyázók a magyar királyi budapesti állator­
vosi főiskolába vétetnek fel. A felvétel csa­
kis az 1. félévre történik. A felvett pályázók 
honvéd állatorvosi akadémikusnak neveztet­
nek. A pályázók legmagasabb életkorául a 
20-ik életév határoztatik meg. A felvétel a 
magyar királyi honvédségben teljesítendő 
hét évi tényleges honvéd állatorvosi szolgá­
lat kötelezettségével van egybekötve. A 
honvéd állatorvosi akadémikus tanulmány­
idejük alatt a Ludovika Akadémia honvéd 
akadémikusaihoz (G—22. számú szóig, könyv) 
hasonló módon a honvédelmi tárca költsé­
gén együttesen helyeztetnek el, ólelmeztet- 
nok, ruháztatnak, szereltetnek fel és láttat­
nak el fegyverrel. Az akadémikusok a tan­
dijak, az előszgorlati és szigorlati dijak, va­
lamint a látogatási bizonyítvány és az állat­
orvosi oklevél kiállításáért járó dijak fize­
tése alól fel vannak mentve. A sajátkezűig 
irt és kellően felbélyegzett folyamodványo­
kat, a honvédelmi miniszterhez címezve 
július hó 1-ig (a horvát-szlavon orszár terü­
letén fekvő iskolák tanulói részéről július hó 
15 ig) a magyar királyi budapesti 1. honvéd 
kerületi parancsnoksághoz kell benyújtani. 
A részletes föltételek a honvédségnél, eset­
leg a kulturtanácsnoknál tudhatok meg

— Zenta tervei. Zent a nagy tervekkel 
foglalkozik. Polgári leányiskolát 110 (XX), 
köz. vágóhidat 200.000, kórházat 180'0000, 
árvaházat 120.000 koronáért akar építeni. 
Ezek az uj építkezések s a már foganatosí­
tottak annyira igénybe vették Zenta va­
gyonát, hogy a lakosságra már az idén 43 
százalék községi póladót voltak kénytelenek 
kivetni. Eélnek attól, hogy ily megterhelte- 
lések révén, ha a város földhaszonbérletei 
csökkennének, a pótadó könnyen 90 — HlO 
százalékra emelkedhetnék.

— Eljegyzés. Csikós Ferenc, újvidéki 
máv. raktáritok eljegyezte Kelemen NiuusktU 
Szabadkán.

w
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— Tolvaj lakótárs. Nagy Lajos
re lő munkás panaszt emelt a rendőrségnél, 
hogy volt lakótársa. Ingyen (láza, szállodai 
segédportás, egy öltözet ruháját és kalapját 
ellopva, Szeged felé szökött.

Pályázati hirdetmény. A ...Mária 
Anna császárné“ alapítványi bizottság pályá­
zatot hirdet két szeg- ily beteg tengerész 
katona között ar. 1!N>8. éviién kiosztásra ke­
rülő 140 — 140 koronás segélyre. Az alapít­
ványra oly tengerész katonák bírnak igény­
nyel, kik a es. és kir. hadi tengeré*zet kö­
telékéből tényleges katonai szolgálatuk alatt 
keletkezett betegség miatt, ellátásra igény 
nélkül boosatattak el. Az alapítványi segély 
a folyamodók közül a két legérdemesebbnek 
egy évre adományoztatik, és augusztus hó 
10-én, mint az alapitó halálának évforduló­
ján fizettetik ki. Azon körülmény, hogy va­
laki ezen alapítvány jótéteményében már 
részesült, a segélydijnak újbóli elnyerését 
nem zárja ki. Felhivatnak tehát az igény - 
jogosultak, hogy a szükséges igazoló okmá­
nyokkal felszerelt pályázati folyamodványai­
kat folyó évi julius hó 1-éig a trieszti es. 
és kir. tengerész kerületi parancsnoksághoz 
nyújtsák be.

— Megszalasztott betörők. Kulán a 
Gvörgynapra virradó éjjel bizonyos Szauer 
nevű német gazdaembernél éjjeli látogatók 
voltak, akiknek epen nem volt a legártat­
lanabb szándékuk. A házőrző kutya aligha­
nem megszimatolta a furcsa látogatásnak 
célját, mert amikor neszét vette, hogy a j 
kertben idegenek ólálkodnak ily szokatlan 
időben nemtetszésének adván kifejezést, 
ugatni kezdett. Majd amikor az udvarija jöt­
tek s vlesititani akarták, nemcsak hogy nem 
hallgatott, sőt még sokkal inkább lármázott. 
Ez feltűnt gazdájának s araikor kijött az j 
udvarra, ezek az éjjeli látogatók a hol csak j 
a kerítést érték, átmásztak hirtelen s futás­
nak eredtek. Minthogy pedig a falu szélén ; 
volt. a kerteken keresztül szaladva a vásár­
téren a szabadba jöttek, ahová őket az ösz- 
szes kutyák hangos ugatással kisérték. A né- , 
met pedig üthette a nyomukat.

Np iárilinlf °*yan sörcsarnokokba, llu JqI JMIIv vendéglőkbe és kávé­

házakba, hol a 
BÁCSKAI NAPLÓT nem találjuk.

Őrült istenkáromlás.
Miután a szociáldemokraták már min­

dent leköptek e földön a mi nagy és szent, 
a Népszava utóbbi számában az ég felé 
szórják alávaló lelkűk piszkos sarát. „Ve­
szélyben az Isten“ eimii cikkük egy meg­
őrült istentagadó dühöngésének kitörése azért, 
mert a budapesti ügyészség egy vallássértő 
vers miatt lefoglalta májusi „emléklap“-ju- 
kat, amelyből a központi hazátlan bitangok 
rebacholni szándékoztak.

Gúnyolja e cikk az (Mtáriszentségut és 
az isteni Gondviselést és hülyeségében a 
természettudomány eredményeit nem tudván 
összeegyeztetni a hit igazságaival, kijelenti, 
hogy vége az Istenben való hitnek, mert a 
„tudomány" kimutatta, hogy nincs Isten 
sít), stb.

Hát keresztény testvéreink, ennyire va­
gyunk Magyarországon. — Ami nektek szent, 
ami nektek minden, azt egy hülye z-idókö-

lyök leköphvti rátaposhat, gaz vicceinek 
éltáblájául váln.-ithatja

— Mit várhatunk még ezek után ' 
Vgy-e sok éterekét áldozunk mi tem­

plomra. iskolára, óvodára, kórházakra, árva 
házakra, harangokra szobrokra mindezzel a 
vallást akarjuk védeni. Isten úgy ét »«dgalni 
De ime, mit ér minder, ha az istentagadó és 
istengviilölő gazok -ajtója kitépi még as 
Isten létében valói hitet is népünk szivéből ' 

Fogadjuk meg, hogy addig semmire 
nem adunk, semmiféle célra nem áldozunk 
mig a katholikus sajtót. me!\ egyedül kö­
pés e rettenetes, mindent tönkretevő ellen­
téllel megküzdeni, lábra nem állítottuk és 
minden keresztény házba be nem vittük

Ez legyen a felelet Szabadkán is a gaz­
ságban beleörult istentagad >k alja< mun­
kájára

Az előkelő világ
legkedveltebb és legszebb itnakönyvc

hock jíhos IMAKÖNYVE
vászon-, bó'r-. hársonv-, plllchc-, utánzóit 
• • é* valódi elefántcsont kötésben. • •

Kaphat-

HEITMANN MÓR
könyvkereskedésében

Szabadkán, főtér, a Szentháromsággal szemben

INNEN-ONNAN.
Egvik : No lám, ma rájöttem, hogy 

nem is kell sétálni !
Másik : Nos és miért ?
Egyik : Hát nem elég, ha csak a ka­

matlábunkat emelgetjük ?

„ , , “ í
TÖRVÉNYSZÉK.
ti A bajai millió. A hajai milliós nye­

remény ügyében ma folytatták a tárgyalást.
A mai nap a szakértők kihallgatásával és a 1 
szakértői vélemények felolvasásával tölt el.
A vélemények a vádlottakra nézve kedve­
zőtlenek.

Az ufz, haj, bajusz és szakáll eredeti szánét feltét-

«áuSISZT tfajregenerátor hX
lévai, mely nem ártalmas szer. nem piszkát, .«lkai- 
utazása igen egyszerű és tartós. Usziilü hölgyek 
és urak a kü*Z"ní>- és hálairatokhél , Ítélve, a log- 
meglepőbb eredményt értek el. Ara ti korona 
Kapható az egyedüli készítőnél ifj. Ilié* Antal 
vörös kereszt gyógy szertáréban a főposta átelle- 
nébon Szabadkán, Népbank palota. '■!-

Törvényesen vodvo.

R EGÉN Y.

AZ ANTIKRISZTUS CSODÁJA.
Fordítja Körmöczy Krnö'. Ili [

Mieaeltt félénket) tekintett körül. Végre ; 
is mondania kell valamit, felelnie kell. Egy 
gondolat ötlött eszébe, mely szinte ijesz­
tőnek tűnt fel előtte. Tekintete a Krisztus­

képre meredt Te is azt ki\anad ? Meg­
tegyem ez idegennek ezt ' |)e his? og épen 
aimv i mint utolsó rviném miiről mondani le 

Magam -«'in Indiám vájjon ssabatt-e 
kot «liiom i’iun-l a min« k -mi as írtam

N« III ón maga i- belátja. hogv 
mn s me.-.>*«"• hmza

Tudja mar ön. hogv -«ándékora egy 
vasútvonalat "t «item - 

Oh igen
\rra akartam, hogv legyen *"gií- 

sé-gi-mre a i. rvbt-n
Most hogy belekezdett, szinte meg- 

koiinv chilit* n folytatta tovább Maga is cso­
dálkozott, mily természetes, nyugodt lett 
egy szerre a -ingja

Tudom hogy ön va-utmé-rn. k Azt 
-ejti tán iűt H. hogy az én vasutamoál tmz- 
teletdijra nem igen számíthat az ember, 
mégis, art hiszem hogv kény «dmeselib szóra- 
koza- ha ott dolgozik mintha négv kopár 
fal között -t-ilja vé'gjg a hosszú lírákat

\imiz szint«' komoran tekintett rá 
„Meggondolta, hogy mit mond?

Ez persze az ön -tenebe vakmerő
kérelem

Bizony eléggé vakmerő.
Most a szegény ember megakarta ijesz­

teni őt
— X «sutját is ugyanaz a sor* éri majd 

mint bazárját.
Donna Micsoda maga is elhitte ezt. de 

most. mikor már minden más terve füstbe 
ment. úgy gondolta hogy legnkosabhan cse­
lekszik, ha jóban lest ezzel az emberrel 

Majd fölvinni még a bazárnak is 
felelte bizalommal.

— Hallgasson meg. Ilonná Mieatda A 
magunk iránt való bizalmat utoljára veszítjük 
el. Az ember sohasem szűnik meg önmagá­
ban hízni

— Nem. de hát miért is tenné ?
Türelmetlenül legyintett kezével, mint 

akinek sehogysem tetszik ez a tul-ágos ön­
bizalom.

— Mikor első Ízben gondolkoztam a 
dologról, — folytatta a férfin — hamarosan 
megvigasztaltam magam Pár kellemetlen, 
esetlege- véletlen az egész -toltam magam­
hoz,. amiért most hirin' hoztak s a híresz­
telés hitelre talált. mindenki hitte. Mert 
az a makacs balvéleiuéuv, ez babonás meg, 
az csavarja el az, ember fejét. Ha tudóm 
botlottak az utcán, mindenki azt hitte no 
most már sz«*nt. hogy baleset fog érni. s 
csakugyan szerencsétlenül járt Uh akinek 
azt a túrét költik, hogy ő Jettatorc, az már 
magában is oly csapás, méh keservesebb a 
halálnál. He azért az. embernek önmagáról 
más lehet ára a véleménye !

— Olyan termésaetellenes. különös is 
az ! — szólt Donna Micaela.

— Persze1 Mert hát miért is kellene 
az én szememnek okvetlenül szeren« sétlen- 
aéget idézni elő ? S mikor «-z eszembe öt­
lött, elhatároztam, hogy más módhoz fordu­
lok. Olyan helyre utaztam, hol senkisem 
ismert, llát uramfial Másnap az.: olvasom 
az újságban, hogy a vasút melven én 
is ültem, elgázolt egv szegény pályaőrt. 
Délután meg látom, hogv a szállodatulajdo­
nos kesét tördelve lót fut ide s tova, a ven­
dégek meg podgvászaikkal mind ott állnak 
a kapu előtt „Mi az? Mi történt? - kérdez­
tem tőle.11 SzohapitH'érem himlőbe esett hír 
teleti. Oh1 Mily kellemetlen, szörnyű csapás !

(Folyt, k■ >v.}

I......... .......................... ..................... ....... ............................................................................................................................................................................. ...... ......-~1
Legjobb ez idő szerint a valódi szabadalmazott

„TURUL” peronoszpora permetező,
melv ü kecskeméti mezőgazdasági kiállításon aranyóiemmt'l lelt kitüntetve,

mert a hord ereje a legmagasabb gyümölcsfákra is fel visz. a szőlő permetezésnél
a legfinomabb köd arányban permetez.

Egyedüli elárusítója: BARTEK KÁROLY, rézműves (I. III. kor, Damjanich-utca 614. sz. a.)
ahol is bármilynemíí permetezők javítása pontosan és jutányosán eszközöltetnek. .rs-
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Óvás. Figyelmeztetjük a t. 
közönndget, hogy a
világhírű eredeti

Singer varrógépek
k i záró lag' .170—5—>

saját üzleteinkben
kaphatók előirt gyári áron.

SINGER Co.
varrógép részvénytársaság

SZABADKA,
Deák-utca és Teréz-tér sarkán

I 0*9a®

4U71 HVK tkv. 879-1-1

lisz-árierési hirdetményi kivonat.

(II uspim*).

Szálloda eladás.
A jó hírnévben álló Haas-féle 

szálloda Antalíalván

teljes berendezéssel eladó,
székhelye: szolgabiróság, járásbíró­
ság, telekkönyv, adóhivatal, kir. 
közjegyzőségnek és élénk vasúti 
forgalommal.

Szükséges készpénz 5000 forint.
Bővebbet tulajdonosnál :

Haas Mór
374—3—3 Antalfalva (Torontál).

A sznbadkai kir. törvény szók mini telek- 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai 
takarékpénztár és zálogház r. t.

Fióküzlet minden nagyobb városban.

Pénzbeszedö, jó bizonyítványokkal, felvétetik. ü

_____ „ vegrehajtatdnak
/sign szabadkai lakos végreTinjtn-t szén-
vod‘1 elleni NW korona tfikekövetőié# 6.« jár iránti 
végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék 
területén lévő, ú szabadkai KittiXI sz. betétben fekvő 
„ Al. : 10203/1 hrsz. a. felvett 78 négyszögöl területű 
447 sz. lakóház és udvarra Ludason s a öttiuí > 

hrsz. a. felvett Kait négyszögöl ugyanott fekvő 
hidasi szőlőre és pedig az 188.1. LX. t.-v. Kai, §. a) 
pontja alapján egészben tehát úgy Zsiga József, 
mint kiskorú Lukács. Julis. Mária, Sándor, Ferenc 
és Péter, valamint Körösi (lyörgyné sz Luká.-v 
\'iktor nevén állá részére az árverési 014 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az lS)OH. évi 
május hó ‘27. napján d. e. S> ómkor ezen kir 
törvényszék 22. sz helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alul is ,eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
beesárnak 10 százalékát vagyis 01 korona 10 fillért 
készpénzben vagy az 1881. l.X. t.-c 42. §-áb:tn jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hő l én ;tei. szám alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 188! 
LX. t.-c. 170. § a értelmében bánat pénzének a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadka, 1908. évi április hó Ifi. napján.
A kir. tszók mint tikv i hatóság.

l>r. Hnkulv,
kir. tszéki bíró.

Szőlőoltványokat
N-----------------------------------------------------*

szállit, faj- 
tlaztnsAgért 
jótállni leg-

dusnbb választékban a már évek óta első­
nek és legmegbízhatóbbnak ismert

Kükiilldmenti else szőlöolhfány telep
tulajdonos: CASPARI FRIGYES,

Medgye* 40. hz. NagykUküllő rm-gyv).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország 

minden részéből érkezett elismerő le­
velek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az isme­
rős személyiségektől úgy szó-, mint irás- 
belileg bizonyságot szőrözhet magának 
fenti szólótelep feltétlen megbíz­
hatóságáról. 126—47—46

u - — ------------ N

Fényképészeti műterem áthelyezési

A legmodernebb fényképező műterem

piéfsch Ferenc
saját ház. = 
uj, a legjobb 
cseréltem föl

nj műterme a Czorda Bódogh- 
óh KoHSUth-utcák sark á n, a 

______  Merkur-Bank szomszédságában.
= A Dominus féle házban (Kossuth-utca) volt alkalmatlan műtermet 
s művészi fényképezéshez szükséges világítással hirt) műteremmel 
annak a tudatában, hogy végre Szabadkán e téren is tökéleteset kell 

elérni s nyújtani. A műterem sötét megvilágítása helyett verőfényes megvilágítás­
ban készülnek uj műtermemben a képek. B megvilágítás az arcnak elenkebb kite- 
jezést, az idomoknak teljességet, a képnek művészi kivitelt biztosit. ■ 1 j műter­
mem, melyet nagy befektetéssel építettem saját házamban, a réginél nein esik 
messzebb, az utca kényelmesebb, mert nem kell udvaron végig barangolni. E ház­
ban csak a műterem van, kiváncsi tekintetek nem alkalmatlankodnak. 
eddig is élveztem a n. é. közönség becses pártfogását, uj műtermem megnyitása 
alkalmával, utalva e műterem egyedül álló előnyeire, a pártfogást tisztelettel kérem.

1 j műtermem már ma megnyílt a Czorda Bődog-utcai saját házamban.

Piétsch Ferenc uj, művésziesen tökéletes fényképező 
műterme Czorda Bódog- és Kossuth-utcák sarkán, a 
Merkur-Bank szomszédságában, saját ház. Kirakat az 

egész utcában egészen a műteremig. 364-vi-io

Vasbeton és Rabiczmunka vállalkozók. Sürgönyeim: VASBETON UOKAR. Arany érem és díszoklevél

Morvái Antal és Novak Mihály
motor erőre berendezett márvány-, mozaik- és cementárú-gyáruk

Tűzbiztos falak, menyezet-szerkezetek vassod- 
rony-betéttel úgynevezett vasbeton, boltozatok, 
tetők, templomboltozatok, padlózatok stb. elő­

állítása rendszere szerint.

RABITZ-MUNKÁK.

Elvállal beton-csatornázást, betoniroaáet, nedves 
falak szárazzá tételét, gránit torazzút.

C E M E N T O S ("> V E K.

Kernmlt és metlnclii 1 ti p o k.

SZABADKÁN,
a vasúti indóházzal 

szemben.

TELEfÓN-SZÁM: 238.

Alapittatott 1890.

Előállít szökőkutakat, fürdőkádakat, víztartók 
és vizelőket portland-oementből.

Raktár mindennemű mttccmet-lapokból 1 — « 
színben, márvány-, mozaik- és gránit­

lapokból.

K <) A O Y A ti C S Ö V E K. 

Portlnml-vement és hidraulikus mész
nagyban és kicsinyben.

820— 80—29

O Uj -ä-'X’ X HŐFOK. “•*
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Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- és Hírlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.


